

ПРАВДА

Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 96 (6436)

ВТОРНИК, 11 АВГУСТА 1987 г.

Цена 3 коп.

К 70-летию Великого Октября

ТЕМПЫ,
КАЧЕСТВО,
БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Дневник соревнования

КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ — СУТКИ

96 процентов. Этот показатель вывел в лидеры соревнования коллектив цеха подготовки сырья и шихты. За августовские дни средний простой железнодорожных вагонов при плане 5,29 часа составил 5,08. Это и есть те самые победные проценты.

Показатель хороший. Но в период городской эстафеты нашими условиями трудового соперничества предусмотрена ритмичность. То есть — победитель определяется по наибольшему количеству суток пятидневки, в которые выполнены основные показатели. Так вот в ЦПСШ таких дней было три.

Хороших результатов на вахте в честь 70-летия Великого Октября добился и коллектив электротермического цеха. План по выпуску металла был выполнен на 108,6 процента. Однако с заданием в течение пяти дней металлурги справились только в течение двух суток. Значит, на пьедестале почета у них ступенька пониже.

В. КЛИМИН,
начальник отдела труда и
зарплаты никелевого завода.

НЕ ПОДКАЧАЛИ ЛЕСОРУБЫ

Дни эстафеты успешнее других в леспромхозе начали лесорубы. А это — добрый задел для других коллективов. Так, бригада К. Н. Сикова при задании, определенном графиком на первую неделю эстафеты, должна была заготовить 247 кубометров леса. Коллектив выдал 280 кубометров. Решено именно эту бригаду называть победителем соревнования за первую неделю. А раз неплохи дела у лесорубов, то и леспромхоз в целом с планом справился.

С. ЛАПТЕВ,
председатель профкома леспромхоза
треста «Свердлобстрой».

...И СОВХОЗУ ПОМОГЛИ

В первую неделю эстафеты, принятой заводом «Реммелиормаш» от своих предшественников, по стечению обстоятельств выпал свободный день. Решено было использовать его на работах в совхозе. На прополку свеклы в «Режевской» выехали все члены коллектива. И здесь, в ударные дни эстафеты, по-ударному и потрудились. Все задание было выполнено качественно, раньше намеченного срока.

И на основном производстве работают люди напряженно. Социалистическое соревнование за лидерство и право передачи эстафеты развернулось на каждом участке. Лучшим по итогам первой недели был признан тракторный. Здесь трудится бригада в составе одиннадцати человек. Возглавляет ее Борис Иванович Бороздин. За счет правильной организации труда, взаимоподдержки, знаний смежных профессий и умения подменять друг друга на любом месте коллектив перекрыл план на 15 процентов.

Л. МЕЛЬНИКОВА,
инженер по планированию завода «Реммелиормаш».

Слово держат с первых дней

Коллектив Останинской молочной фермы принял эстафету ударных дел в животноводстве, посвященную 70-летию Великого Октября, не в самое лучшее для подъема молока время — в начале августа. Животноводы, взвесив все возможности, дали слово поднять надоев на 500 граммов молока от коровы и довести до 10 килограммов. Слово свое животноводы держат с первых дней. На 10 августа надой составляет по 10,3 килограмма молока от коровы. Доброе начало — залог успешной работы в эти ударные недели предоктябрьской вахты.

К. / КОРОТКОВА,
председатель профкома совхоза «Режевской».



Сергей Иванович Рычков передовой совестный труд он занесен на Доску почета предприятия.
Фото А. Шангина.

МИРУ — МИР

ВЗНОС ВЕТЕРАНОВ

Городской совет ветеранов войны и труда через газету «Правда коммунизма» обратился ко всем ветеранам принять участие в посильном денежном вкладе в Советский фонд мира.

Наша организация при леспромхозе объединения «Свердхимлес» в течение двух недель собрала средства от 42 человек. В результате на счет Фонда мира в Режевское отделение Госбанка сдано 265 рублей.

А. ПОПОВА,
секретарь совета
ветеранов войны и
труда леспромхоза.

ВНИМАНИЕ: ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ!

Новая средняя школа в микрорайоне машиностроителей недавно была принята государственной комиссией. Все ее члены отметили отличное качество строительных работ, в особенности — отделочных. Были, конечно, и незначительные упущения, недоработки, на которые указала комиссия во время первого представления школы для «сдачи». Но за короткий срок все эти недостатки были устранены. Над объектом строители потрудились, как говорится, на совесть. Теперь дело за полным укомплектованием учебных помещений оборудованием, инвентарем, мебелью.

— Сейчас почти все оборудование завезено, — рассказывает заведующий цехом В. Б. Львов. — Идет его монтаж по классам, специ-

БУДУТ ЗИМНИЕ ОБНОВКИ

В конце первого полугодия экспериментальный пех Режевской швейной фабрики закончил разработку моделей третьего квартала. Проверенные конструкторами, снятые «на пробу» портными цеха, многие из них уже запущены в серийное производство.

В настоящий момент наш коллектив трудится над двадцатью моделями четвертого квартала. Среди них пальто для девочки-подростка, для старшего и младшего школьника, а также для девочки ясельного возраста. Есть и утепленное пальто из смесовой ткани, и другие виды зимней одежды для детей.

Уже половина всех моделей четвертого квартала готова поступить на швейный поток. Над остальными изделиями сейчас полным ходом ведутся работы.

Такой темп достигается благодаря старанию работников всех звеньев, задействованных в общем деле. Среди них конструктор Л. И. Деметьева, раскладчик-обмеловщик Г. И. Дроздова, портная Л. А. Лукина и другие.

Г. ГУДКОВА,
старший конструктор
экспериментального цеха.

ЗВОНОК ПРОЗВЕНИТ В СРОК

Сейчас многие труженики этого предприятия расставят по классам столы и парты, собирают мебель, монтируют оборудование. Большие, светлые помещения на глазах превращаются в современные, оснащенные всем необходимым классы. Один из них — единственный в районе — кабинет электронно-вычислительной техники. Здесь ученики смогут получать все «казы» информатики и электроники. Обучать этому будет опытный преподаватель, прошедший срочный курс обучения по последней дисциплине в Уральском политехническом институте Т. А. Суздалева.

Учительскими кадрами шко-

ДНЕВНИК СТРАДЫ

На 10 августа в районе заготовлено 52 процента сена. Неплохо продолжают работы совхозы «Глинский» (70 процентов) и им. Чапаева (68 процентов). Сенажа заготовлено 23 процента, силоса 17.

На уборке зерновых положение можно бы назвать благополучным: хлеба скошены на 16 процентах площадей, обмолочены с 10. Но беспокоит разница в темпах. Так, в «Прогрессе» зерновые убраны только на пяти процентах посевных площадей.

ПРЕСС-ГРУППА СООБЩАЕТ

ПО ВСЕМ СТАТЬЯМ

лидирует в эту страду совхоз «Режевской». Хлеба здесь скошены с 941 гектара, то есть с пятой части, обмолочено 700 гектаров, это на 300 больше, чем у соседей — «ворошиловцев». Поднята зябь на шести процентах — это средний показатель по району.

Правда, у совхоза есть возможность набрать ускорение. Кстати, и первая тысяча центнеров зерна на комбайн намолочена в этом совхозе. Намолотил ее липовский комбайнер Г. И. Шаманаев. У опытного Б. М. Бабинцева — 896 центнеров.

ПАШУТ ЗЯБЬ

хорошими темпами двое опытных трактористов совхоза «Клевакинский». У П. Н. Бояркина на счету уже 80 гектаров пашни, а у П. А. Мокина — 127. Оба тракториста работают на ДТ-75 и их результаты — итог старания, высокой производительности труда.

А на обмолоте зерновых в хозяйстве лидирует мастер своего дела В. Д. Комин — 450 центнеров.

ЛИДЕРОМ

среди комбайнеров совхоза им. Ворошилова сегодня по праву является В. Кукарцев. Он выдал из своего бункера 724 центнера зерна нового урожая. Это один из лучших результатов в районе. Неплохо начал страду И. П. Ильиних — на его счету уже 747 центнеров зерна.

Сложнее обстоят дела с будущими учениками. «Разбивать» годами сформировавшиеся классы в других школах не хотелось бы, — говорит В. Б. Львов. — Но ничего не поделаешь, будем подбирать ребят из близлежащего района. Хотя желающих уже много со всего города, но школа рассчитана всего на 1076 мест.

Д. СКОРНЯКОВ.

РЕШЕНИЯ ИЮньСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ДЕЙСТВИИ

...А ДУМАЛИ,
ЧТО ЗДОРОВО
ХОЗЯЙСТВУЕМ

Неправильно было бы сказать, что прозрели мы в тот момент, когда обсуждали у себя на партийном собрании задачи партийной организации в свете решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Но с убедительностью могу заявить, что этот документ открыл нам глаза на многие наши экономические просчеты.

Расскажу об этом на примере. Свыклись мы с убеждением, что наш «Глинский» совхоз лучший в районе. И специалисты у нас грамотные, и коллективный подряд первыми стали внедрять. Но как-то особо не задумывались, а экономисты не обратили нашего внимания на то, что фактический рост производства у нас вовсе малый, а в некоторых отраслях дал, что называется, задний ход. В спокойствии и не заметили, как нас стали обходить другие хозяйства района.

В чем же наши просчеты?

Возьмем в качестве примера минувший год и сравним его с 1985-м. Валовое производство продукции в 1986 году составило 4689 тысяч рублей (по ценам 1983 г.), то есть план перевыполнен на 14,8 процента. Но если подойти с позиций ускорения, интенсификации нашего производства, а сегодня мы должны соизмерить свои достижения через призму требований XXVII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС, то наши успехи весьма не похвальны. Рост производства продукции по сравнению с достигнутым в предыдущем году три процента: в растениеводстве — 3,8, в животноводстве — 2,4 процента. Безусловно, такие показатели не соответствуют ускорению.

Тому есть немало причин, которые мы вынуждены приравнять к недостаткам. Производство кормов за последние пять лет стоит практически на одном месте — 30 кормовых единиц на условную голову. К тому же качество кормов не соответствует высоким тре-

бованиям, специалисты не занимаются отработкой технологий их рационального использования и не учат этому животноводов. Поэтому и получается огромная пестрота в эффективности использования кормов коллективами, работающими практически в равных условиях. Сравните сами. Надой молока от фуражной коровы в прошлом году по сравнению с предыдущим выросли на комплексе на девять процентов, на Голендухинской ферме — на семь процентов, а на Ошечковской ферме — менее одного процента. На откорме животных вообще допущен спад. В 1985 году они были 503 грамма на голову, в минувшем — 490. Это один из источников потерь прибыли, которая в 1986 году составила 667 тысяч рублей, а годом раньше составила 744 тысячи. На убыль пошли и другие экономические показатели. Рентабельность — 19,3 процента, а была 23 процента. Фондоотдача всего 32 рубля на 100 рублей основных производственных фондов.

Из этого видно, что созданный производственный потенциал пока не дает должной отдачи. Хозяйствовать так и дальше, как показал нам июньский (1987 года) Пленум ЦК КПСС, нам нельзя.

Знаем мы и другое: одним махом дело не поправишь — нужна постоянная и напряженная работа. Это в первую очередь экономическая учеба кадров, притом всех трудящихся; и специалистов, и рабочих. Новому механизму хозяйствования необходимо учить всех. Нужна целенаправленная политико-воспитатель-

ная, идеологическая работа под пристальным руководством партийной организации.

Резервы и возможности для разумного, экононого, расчетного хозяйствования у нас имеются обширные. Одно из главных направлений повышения эффективности сельскохозяйственного производства — дальнейшее освоение интенсивных технологий в земледелии и животноводстве. Необходимо продолжать совершенствовать коллективный подряд, внедрять его в службы механизации, ремонтную, строительную.

В свою очередь, в животноводстве. Необходимо ускорения: улучшение племенной работы и кормовой базы. По первому направлению мы имеем надежды на завоз племенных животных из Польши, а кормовую базу необходимо крепить на месте. Здесь у нас тоже имеются реальные планы.

Нужно внедрять проверенный уже на деле в других хозяйствах страны такой мощный резерв, как семейные подряды. Этот вопрос мы намерены обсудить на одном из ближайших заседаний партийного комитета.

В центре всех этих забот — социальное развитие села. Эта проблема напрасно многим кажется попутной. Она главная: в ее основе находится самый главный потенциал нашего ускорения — человеческий фактор. В первую очередь будем улучшать жилищные условия наших трудящихся. Требуется коренного переустройства бытового обслуживания населения и т.д. Лучше стали у нас дела с медицинским обслуживанием, но от имеющейся материальной базы нужна большая отдача.

Словом, ответы на наши сложные и простые, дальние и сегодняшние вопросы четко определены в материалах июньского Пленума ЦК. По ним мы и будем строить свою работу, сверять шаг. Ускорение требует наращивать обороты нашего экономического двигателя.

А. ПОРТНЯГИН,
секретарь парткома
совхоза «Глинский».



Валентина Васильевна Кайзер заведует ручным отделом центральной районной аптеки. Она всегда вежлива, и работу свою знает отлично.

Недавно она признана победителем социалистического соревнования аптеки. Ответственному работнику доверяют проверку качества работы коллег.

Знают Валентину Васильевну и школьники. В подшефной школе она рассказывает, как и какие нужно собирать лекарственные травы. Она отвечает и в целом за сбор трав.

Фото А. Шангина.

ГОРОД — СЕЛУ

Немногим больше двух недель осталось до того момента, когда молодежный сельскохозяйственный отряд «Ермак» откроет свой седьмой трудовой сезон. За время существования этого коллектива многое изменилось в отношении к нему.

СЕДЬМОЙ СЕЗОН «ЕРМАКА»

Стало больше симпатии не только со стороны руководства механического завода, но и от подшефных совхозов. Уже сейчас заводской комитет комсомола ведет подготовительную работу, готовится к очередному выезду. Нас часто просят рассказать об организации труда в «Ермаке», поделиться опытом. Во время работы в отряде за каждым сохраняется средняя заработная плата на основном производстве. А это значит, что мы в свою очередь обязаны быстро и добросовестно убрать и вывезти картофель с 70 гектаров, а также корнеплодов с 50 гектаров. Для этого необходима техника. Но завод обеспечивает нас тракторами с картофелекопалкой, автобусом, мотороллером с кузовом, ремонтной «летучкой», всем инвентарем. Так, решен вопрос о получении нового трактора специально для отряда.

Во время работы предусмотрен ремонт неисправной техники. Для этого в поле дежурит «летучка». Ремонтники быстро устраняют поломки, производят замену частей.

Отряд подразделяется на несколько уборочных звеньев по 10—15 человек и одно транспортное из 10 человек. Во главе каждого звена стоят командир и комиссар. Ежедневно итоги социалистического соревнования среди звеньев подводятся на расширенном заседании штаба.

Умеет отряд и отдыхать. В начале сезона штаб принимает и утверждает расписание, в который входят различные мероприятия: КВН, конкурсы «А ну-ка, девушки!» и «А ну-ка, парни!», концерты, лекции и, конечно, танцы. Они служат хорошим зарядом для следующего рабочего дня. Так же через день выпускается стенная газета «Клубень», в которой отражается жизнь «Ермака».

Живет отряд в пионерском лагере «Солнечный». Многие ребята воспитал этот коллектив. Среди них Владимир Косенко — первый командир.

Отряд дал мне огромную веру в молодежь, — говорит он, — научил думать, воспитал меня как организатора. Всем известно, что хлеб дается трудно, но пока собственными руками этот труд не почувствуешь, не узнаешь его истинную цену, не поймешь.

Разделяет его мнение и заместитель начальника ОМА Сергей Катков, гравер цеха № 10 Юрий Лукин и другие, кто бывал в числе отряда. Ведь наш девиз «Сегодня рекорд — завтра норма». Только так живет «Ермак».

С. МОКЕРОВ,
секретарь комитета комсомола
механического завода.

ОБЩЕНИЕ ОБОГАЩАЕТ ОПЫТ

«Особенно велика роль и ответственность партийных организаций предприятий и объединений. Они держат экзамен на политическую зрелость и боевитость, от их партийной позиции и практической работы во

многих будет зависеть переход на новые методы хозяйствования, реализация принципов самоуправления в трудовых коллективах».

Из речи М. С. Горбачева на июньском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС.

мание на незавершенных проблемах, неиспользованных резервах. Так родилось решение в честь 70-летия Великого Октября выполнить план десяти месяцев к 23 октября. В 1987 году произвести никеля в ферро-никеле сверх плана на 120 тысяч рублей и в штейне на 45 тысяч рублей.

В ходе смотра боевитости партийный комитет ориентировал цеховые партийные организации, партгруппы, всех коммунистов на улучшение организаторской работы.

Нужно не только видеть проблемы, но помочь их решить. — так стоит задача. Вопросы перестройки работы обсуждались на собраниях в цехах, бригадах. На основе высказанных коммунистами предло-

жений были составлены мероприятия, которые реализуются в ходе второго этапа смотра боевитости. Поэтому было о чем рассказать участникам семинара. Металлурги поделились своим опытом, много интересного узнали у гостей. Не обошлось, конечно, и без подзакон, критических замечаний. Впрочем, так и должно быть.

Группа в составе партийных работников механического завода, заводов «Реммедиораш» и ЖБИ «Промвострой» посетила электротермический цех, ознакомилась с опытом работы цеховой партийной организации. Гостям интересно было узнать о поддержании в цехе починка северцев «Трудовой» и общественной дисциплине — гарантию кол-

лектива». Электротермический цех первым на никелевом заводе стал работать по этому принципу. Как это происходило, рассказали секретарь партийной организации П. П. Беляев и заместитель начальника цеха М. Г. Кичигин.

Интересными были также посещения секретарями первичных и цеховых парторганизаций плавильного и транспортного цехов никелевого завода, беседы там с трудящимися.

А после этого состоялось общее пленарное заседание. На нем обменялись опытом проведения смотра боевитости секретари партийных организаций подразделений завода.

Итоги семинарской работы подвел второй секретарь горкома КПСС В. Н. Копалов. Он дал рекомендации по дальнейшему проведению смотра боевитости партийных организаций, которые в основном вытекают из решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

И. НЕМАНОВ.

□ ИДЕТ СМОТР: БОЕВИТОСТЬ ПЕРВИЧНОЙ

Городской семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций, посвященный дальнейшему проведению и завершению второго этапа смотра боевитости под девизом: «Пятилетке — высокие темпы, гарантию качества, личный вклад каждого», не случайно проходил он на Режском ордена «Знак Почета» никелевом заводе. Предприятие первым из промышленных предприятий нашего города перешло на новые условия хозяйствования. Немалый организаторский вклад в дело перестройки внесла партийная организация. Эта работа проводилась в ходе первого этапа смотра боевитости. На собеседованиях коммунисты высказали ряд критических замечаний и конкретных деловых предложений. Новым было и то, что формирование планов на второй год двенадцатой пятилетки происходило не сверху, как было раньше, а в трудовых коллективах цехов, смен. Уже это обстоятельство побудило людей активно участвовать в обсуждении производственных рубежей и социалистических обязательств, заострять вни-

□ ОПЕРАЦИЯ «МОЛОКО»: ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В РАБОЧИХ РУКАХ

По итогам работы за вчерашний день коллектив Арамашковской фермы № 2 занимает второе место в районе. Коллектив же Сохаревской фермы — одно из последних. Обе фермы в одном совхозе, один директор, одни специалисты, один корма, а результаты разные.

Нелегко было в этом июле поднимать надои. Травы не выросли. Потом, когда солнца было вдоволь, дождей не хватало, вот и огрубели раньше времени пастбища. В этих условиях нужно было поработать немало, чтобы хоть как-то сохранить молоко. Мы в своем зоотехническом отделе пытались найти резервы. Но главные исполнители — на фермах.

Коллективу Арамашковской фермы № 2 выпало это трудное время на эстафету, посвященную 70-летию Великого Октября. И потому требовалось много усилий, чтобы достойно провести этот период. Расти, имея надои по 11,3 кило-

грамм молока от коровы, трудно. Расти в конце июля — еще труднее. Но коллектив искал пути роста. Сразу же стадо перевели на удлиненную пастбищу. Пастбища начали на однолетних. Позаботились о подкормке — и в итоге отдача. Рост надоев совсем неплох по сегодняшним дням — на 800 граммов от коровы — до 12,1 килограмма. Но имея ввиду старание всего коллектива, и прежде всего скотников, нельзя не подчеркнуть, что даже в этом очень трудолюбивом, равном коллективе, результаты разные. Как всегда, особых успехов добились З. Манникаева и Г. Апсобинова. Молодая доярка Фаина Шляхметова обеспечила килограммовую прибавку молока от каждой коровы, и надои по группе составляет теперь, в среднем, по 17 ки-

лограммов. Это, конечно, небывалый успех даже для этого коллектива. Конечно, Фая получила хорошо подготовленную группу, но ведь заботы от этого ей не меньше, скорее наоборот. Хорошо помогает отец: он сейчас пасет ее группу.

И много других примеров доброго отношения к делу именно в этом коллективе. А главное — здесь беспокойный бригадир Г. П. Пестова. Было время, Галина Петровна уходила в яловые работницы и еще раз доказала, что не рядовая. Далеко не рядовая. Это она подготовила группу нетелей, с которой сегодня работает Ф. Шаяхметова.

Может, больше хлопот с таким беспокойным бригадиром. Но и работать интереснее. Можно бы довольствоваться ходом ремонта на

этой ферме, но она не спокойна: она правильно видит, что если строители делают все в срок, то монтажная бригада все затягивает и затягивает свою работу. Кстати, в дни эстафеты, работа была затруднена еще и тем, что дожди в одном корпусе, по очереди, потому что во втором серьезный ремонт.

Другое дело — Сохаревская ферма. Здесь нет сплоченности, слаженности, взаимопомощи в коллективе. Осюда и результаты. Конечно, в этом прямая вина бригадира Л. А. Гаськовой, не сумевшей создать нормальную трудовую обстановку в коллективе, который, кстати, всегда отличался дружбой и пониманием. Виноваты и мы — руководители. Но очень бы хотелось, чтобы сами люди поняли, как много зависит от самих рабочих, от коллектива.

А. СМАНОВ,
главный зоотехник
совхоза «Прогресс».

ДЛЯ ТЕХ, КТО ПЯТИТСЯ НАЗАД

В редакции учрежден выпел «За ускорение!» коллективам ферм, добившимся наибольшей прибавки. Выпел для тех, кто работает, добрый стимул для добрых людей.

Но мне кажется, настало время подумать о другом выпеле — для тех, кто не работает, кто мешает идти вперед целому коллективу животноводов района. Нужен черный выпел, как это было в тридцатые годы, для тех, кто пятится назад. Да еще как пятится! Ни на какие причины не спишешь. Сегодня это коллектив

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Леневской фермы совхоза им. Чапаева. Минус к прошлому году составляет 3,4 килограмма. Как оправдать такое попустительство в деле главного специалиста З. Шарикова, бригадира фермы Л. Сохарева, самих животноводов? Претендуют, и давно, на этот выпел сохаревцы, их надои — 6,7 килограмма — словно в студеную зиму трудятся, а минус к прошлому году 2,7 килограмма. Дальше пятиться некуда...

А. РЫБИН,
первый заместитель председателя РАПО.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА — КАЧЕСТВО

Самое важное направление в их работе — качество. Токари, работающие на станках-полуавтоматах в цехе № 3 механического завода заметно улучшили свою работу. Многие из них, например, Зинаида Фатеева, Галина Леонидовна Шаманасева, Ирина Геннадьевна Давыденко (на снимке) снизили брак на 50 процентов.

Фото А. Шангина.



22 июня в редакцию зашел начальник отдела технического надзора по строительству на механическом заводе С. П. Яковлев. Он настаивал:

— Завтра начинаем работы по улице Почтовой, ее закрываем. Надо срочно поместить в газету объявление, чтобы люди знали, где пройдут автомобильные трассы. В неведении нельзя оставить ни водителей, ни жителей близлежащих улиц. Мы быстро выполним все работы, быстро снимем неудобства, которые временно создаются в этом районе.

Газета уже готовилась к печати. Но редакция нашла возможность, чтобы на этот самый следующий день — 23 июня — население знало, что в связи с производством строительных работ закрывается движение по

□ ПО ПИСЬМАМ В РЕДАКЦИЮ

Перипетии улицы Почтовой

ул. Почтовая в районе от улицы Партизанской до переулка Крылова. Отдел технадзора согласовал с ГАИ, с управлением коммунального хозяйства все объезды автотранспорта по новым маршрутам автобусов.

Идет время. А быстро ликвидировать неудобства инициаторы этого закрытия не удосужились, да и объезды не подремонтированы. Об этом свидетельствует поток писем в редакцию. А. Луговских пишет: «В районе улиц Пролетарской, Партизанской, Поле-

вой, Коммунальной и других стоит страшная пыль. Проулок с Партизанской на Пролетарскую превратился в «чертову дыру», через которую не каждая большая грузовая машина может пролезть». В другом письме сообщается: «Люди в страхе жмутся к изгородям, когда в этом переулке появляется машина». Сообщает Н. Хомяков: «Большой КамАЗ зацепил фундамент дома и своротил его». Читатели Глушкова, Таланкина, Голубова, Тыкина и другие (всего 16 подписей) бьют тре-

вогу: «На наших улицах задыхаемся от пыли. В домах нельзя открыть окна или форточки. Нам обещали, пока идет строительство, поливать улицы — не поливают». Еще сигнал: «Единственный экскаватор, который на Почтовой должен был вести работы, крутится без дела».

Работы, бесспорно, в этом районе нужны были. Но именно — работы, а не бездеятельность. Когда же закончатся эти перипетии на улице Почтовой? Ведь кроме неудобства для жителей в этом районе, разбиваются многие дороги у рынка и близлежащих улицах. Вообще-то, группа читателей предположила, что свое обещание машиностроители выполняют тогда, когда рак на горе свистнет». Но раки не свистят.

А. ЕГОРОВ,

* УРОКИ ЭКОНОМИКИ

2. ИСТОЧНИК ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В Законе СССР о государственном предприятии определяется: «Производственная, социальная деятельность предприятия и оплата труда осуществляются за счет заработанных трудовым коллективом средств... Прибыль или доход является обобщающим показателем хозяйственной деятельности предприятия».

ПРИБЫЛЬ — это чистый денежный доход, получаемый предприятием, основной источник доходов государства. С плюсом к плану по получению прибыли у нас идут механический и шпекельный заводы, леспромхоз «Свердловскоблестрой» и ряд других предприятий. В целом промышленность города в этом году сверх плана дала 722 тысячи рублей прибыли. Темп роста к прошлогоднему первому полугодью составил более восьми процентов.

Прибыль рассчитывается как разность между выручкой, получаемой от реализации продукции, и полной себестоимостью реализуемой продукции (о себестоимости в нашей газете был «урок» 1 августа). В сумме общей балансовой прибыли находят отражение также получение (уплата) штрафов, пени, покрытие убытков, связанных с эксплуатацией жилищно-коммунального хозяйства и т. п.

Завод ЖБИ треста Алапаевскстрой за полугодие план по прибыли выполнил на 142 процента. Коллектив настроен умножить свои доходы. Уже в июле, обеспечив стопроцентные поставки, план по реализации пятилетки плюс записано 128 тысяч рублей. Надо отметить и то, что коллектив в развитии своей экономики все время ищет возможности для ускорения. Так вот — в прошлом месяце темп роста к июлю — 86 составил 134,2 процента. Это к фактическому показателю, который был больше плана. Они же дали продукцию с ростом к новому плану еще выше, чем на сто тысяч рублей.

Конечно, если не научиться считать, то в цифрах запутаешься. А вы не торопитесь — считайте.

На заводе «Реммелиормаш», например, летом прошлого года получился срыв с выполненным планом по реализации. Рабочие трудились в июле самоотверженно, а на 68 тысяч рублей продукции недодали. Обвинили смежников, которые им плохо помогли с ремонтом.

Но это был обманчивый путь для оправдания — признал заместитель директора завода В. Приков. После анализа работы всех участков, мы поняли, что дело в элементарном порядке, в ритмичности работы. То, что можно сделать в первой декаде, — не надо откладывать на третью. В летний период отпусков трудно побороть штурмовщину, но нынче создали напряженность на всех участках (коммунисты это назвали повышением ответственности) — и нашли возможности поработать лучше, чем в прошлом июле. Выполнив полностью договорные обязательства по поставкам, коллектив реализовал продукции более чем на миллион рублей — план у нас был меньше семизначной цифры.

Погоду сделала на этом предприятии производительность труда. Она превзошла в июле плановую на 3,2 процента, но темп роста к уровню июля прошлого года составил 116,3 процента.

Главное ведь в том, чтобы создать условия для хорошей работы. Это колоссальный резерв. За прошлое полугодие из-за болезней на заводе было потеряно 662 человеко-дня, в этом году пока никто не болел. Все это сказалось на увеличении прибыли, план по которой выполнен на 126,5 процента.

Разными путями идут коллективы к прибыли. Но доход ведь не только для себя. Из прибыли предприятия вносят в бюджет плату за фонды, производят выплату процентов за кредит. Часть прибыли остается в распоряжении предприятий и используется для образования фондов экономического стимулирования. Но какая может быть прибыль у завода ЖБИ «Мишводхоза», если за июль план по реализации выполнен только на 89,7 процента. В учебно-производственном предприятии ВОС темп роста 85 процентов, по производительности — 88,3 процента. Эти и другие причины дали 260 тысяч рублей убытков.

И в других коллективах есть странные парадоксы. В леспромхозе «Свердхимлес» среднесписочная численность к плану составляет 103,3 процента, а план по производительности выполнен на 99,3 процента. Это в июле, а за полугодие показатель даже ниже. Слабее здесь и другие позиции. Если не выравнивать работу, то всю ранее полученную прибыль можно пустить по ветру.

Рост прибыли обеспечивается увеличением объема производства, повышением рентабельности продукции, увеличением доли продукции высшей категории качества. Важнейшим источником роста прибыли является снижение себестоимости производимой продукции, уменьшение издержек производства. Часть прибыли (дохода) должна использоваться предприятием для выполнения обязательств перед бюджетом, банками и вышестоящим органом. Другая часть поступает в его полное распоряжение и вместе со средствами на оплату труда образует хозяйственный доход коллектива, являющийся источником жизнедеятельности предприятия. Нет пока этой жизнедеятельности на молочном заводе, гранитном карьере, швейной фабрике и других коллективах. Новый хозяйственный механизм должен работать отлаженно, поэтому вопрос улучшения работы стоит остро.

Подготовлено внештатным бюро экономического анализа редакции.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ТВ

Вторник, 11 августа

7.00 «90 минут».
8.35 А. Чехов. «Дядя Ваня». Фильм-спектакль.
11.15 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».

Среда, 12 августа

7.00 «90 минут».
8.35 «Жди меня». Худ. фильм.
10.05 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».
15.30 Новости.
15.40 «Дебют». В. Солтан. Концерт для виолончели с оркестром.
16.10 «15-я академическая». Выставка произведений художников — членов Академии художеств СССР.

Четверг, 13 августа

7.00 «90 минут».
8.35 «Отчего и почему».
9.05 «Очевидное — невероятное».
10.00 Новости. По окончании — Свердловск. «День за днем».
15.30 Новости.
15.45 Концерт детских фольклорных ансамблей.
16.15 «В согласии с природой». Док. фильм.
17.00 «Праздник города». Передача из Пензы.

Пятница, 14 августа

7.00 «90 минут».
8.35 «34-й скорый». Худ. фильм.
9.55 Мультфильмы: «Лиса Пиатриксевна», «Мой друг зонтик», «Белокуры».
10.25 «Признание». Тел. журнал.
10.55 Новости.
15.30 Новости.
15.40 «Герои А. Грина на экране». Худ. фильм «Коло-

Суббота, 15 августа

7.00 «90 минут».
8.35 «АБВГДейка».
9.05 К Дню Воздушного Флота СССР. «Летать завещали России...».
10.05 «Народное творчество».
10.50 «...И едина у нас судьба».
11.20 «Музыка нашего города». Передача из Киева.
11.50 «Для всех и для каждого».
12.20 «В мире животных».

Воскресенье, 16 августа

7.00 «90 минут».
8.35 «Дальний Восток». Киножурнал.
8.45 «Утренняя почта».
9.15 Тираж «Спортлото».
9.30 «Будильник».
10.00 «Служу Советскому Союзу!».
10.55 «Сельский час».
11.55 «Здоровье».
12.40 «Ералаш».
12.55 «Воздушный праздник в Тушине».
15.00 «Главком хлеба». Док. фильм о первом наркоме продовольствия А. Д. Цюрупы.
15.20 «Товарищ песня». Передача из Челябинска.
16.05 «Киноафиша».
16.50 Мультфильмы.

15.30 Новости.
15.45 «Мамина школа».
16.15 «Отчего и почему». Передача для детей.
16.50 Ф. Лист. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром.
17.15 Премьера телевизионного док. фильма «Память» — о сохранении самобытности уральской народной песни (Свердловск).
17.45 «Человек и закон».
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 Мультфильмы: «До-

16.35 «...До шестнадцати и старше».
17.20 «Вопросы теории». О демократизации выборной системы.
17.50 Симфонические миниатюры.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Веселая жарусель». Мультфильм. Выпуск 1-й.
18.40 Фотоконкурс «Родина любимая моя».
18.45 «Позиция». Всесоюзная художественно-публицистическая программа о духовной жизни человека.

17.20 Премьера док. фильма о проблемах перестройки «Уроки правды».
18.05 «Фантадром». Мультфильм 1-я серия.
18.15 «Сегодня в мире».
18.30 «Университет экономических знаний».
19.00 Концерт.
19.25 «Политический театр». «Почему убили Улофа Пальме?».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Впервые на экране

ния Ланфиер».
17.00 Премьера научно-популярного фильма «250 часов с Лениным».
17.20 Премьера фильма-концрта «Комическая оперная сцена».
17.50 «Последний лист». Мультфильм.
18.10 «Сегодня в мире»
18.25 «Прожектор перестройки».
18.35 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Июльский

13.20 «Шпионские страсти». Мультфильм.
13.45 «Содружество».
14.15 «Сегодня в мире».
14.30 К юбилею Великого Октября. Худ. фильм. «Женщины».
16.20 К Дню независимости Индии.
17.20 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».
17.50 «Анна Утсав» (Индия). Мультфильм.
18.00 «9-я студия».
19.00 «Впервые на экране

17.30 «Международная панорама».
18.15 Концерт по заявкам работников БАМа.
19.00 «Впервые на экране ЦТ». Худ. фильм «Приказ: перейти границу».
20.30 «Время».
21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва). В перерыве — «Прожектор перестройки».
22.45 Новости.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 «На зарядку становись!».
8.20 Ритмическая гимнастика.
9.05 «Русская речь».
9.35 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Д. Д. Шостакович.

рожная сказка», «Голубой щенок».
19.00 К 70-летию Великого Октября. Программа Туркменского телевидения.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Открытие Международного эдинбургского фестиваля искусств. Передача из Шотландии.
22.15 «Сегодня в мире».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Док. телефильмы:

Ведущий — Г. Боровик.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Концерт.
22.00 Футбол. Отборочный матч олимпийского турнира. Сборная СССР — сборная Норвегии. В перерыве — «Сегодня в мире».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Док. фильмы: «Технология созидания», «Скертца для ускорителя».
9.05 «Снится детство».

ЦТ. Худ. фильм «34-й скорый».
22.35 «Сегодня в мире».
22.50 Музыкальное лето во дворце-музее в Останкине.
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «И пока на земле существует любовь». Фильм-концерт с участием народного артиста БССР Я. Евдокимова.
8.50 «Города и годы». Док. фильм.
9.30 «Сказки старого волшебника». Худ. фильм. 2-я

дождь».
20.30 «Время».
21.00 «Проблемы — поиски — решения». «Материально-техническая база социальной-культурной сферы». Передача 1-я. Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский.
22.35 Концерт эстрадной песни.
23.30 «Сегодня в мире».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.

ЦТ. Худ. фильм «Приказ: огонь не открывать».
20.30 «Время».
21.00 «Прожектор перестройки».
21.15 «Приглашение на вечер».
22.15 Романсы С. Рахманинова исполняет народная артистка УССР Г. Цицолова.
22.45 «До и после полуночи».
«ДУБЛЬ-4»
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Концерт духового оркестра Дворца культуры за вода «Энергомаш» г. Бел-

11.00 «Фестиваль национальных театров страны». М. Кропивницкий, В. Васильченко. «Украинские вечерницы». Фильм-спектакль.
12.50 Премьера фильма-монографии о творчестве В. В. Маяковского «Революцией призванный». 2-я серия — «Моя революция».
14.05 «Роспев». Док. фильм о Государственной республиканской академической русской хоровой капелле под управлением А. Юрлова
14.25 Программа Ленинградской студии телевидения.
15.45 Встреча писателя П. Проскурина в Концертной студии Останкино.
17.00 Н. Е. Жуковский. Значение работ ученого для

«Главное дело», «И снова полет».
9.00 Концерт музыкального фольклора Литовской ССР.
9.40 Мультфильмы: «Ушастик», «Когда медвежонок проснется».
10.10 «Мимолетности».
Фильм-балет на музыку С. Прокофьева.
10.40 Французский язык. 1-й год обучения.
11.10 Поет В. Фтоменко.
11.30 «Русская речь».
12.00 Фильм — детям. «Дресировщик» 4—5-я серии.

Фильм-концерт.
9.35 «Будильник».
10.05 «Сказки старого волшебника». Худ. фильм. 1-я серия.
11.15 Немецкий язык. 2-й год обучения.
11.45 Фильм — детям. «Дресировщик». 6 и 7-я серии.
12.45 «Сельский час».
13.45 Новости.
13.55 «Девятый вал». Док. фильм.
17.45 Автомобильный спорт. Чемпионат мира. Класс «Формула-1». Передача из

серия.
10.35 Испанский язык. 1-й год обучения.
11.05 Г. Тропольский. «Белый Бим Черное ухо». Читают народный артист СССР М. Глузский и артистка Т. Дегтярева.
11.35 «Петерс». Худ. фильм с субтитрами.
13.10 Концерт скрипичной музыки.
13.35 Программа Ульяновской студии телевидения.
14.05 Новости.
14.15 «Стрела времени». На

8.20 Документальные фильмы.
9.05 Поет мужской хор Московского инженерно-физического института.
9.35 Мультфильм.
9.55 «Учитель». Худ. фильм.
11.35 «Мамина школа».
12.05 Фильм — детям. «Беглец из Янтарного».
13.15 Английский язык. 2-й год обучения.
13.45 «Хлеб на нашем столе». Телеочерк. Принимает

города.
8.35 «Москва». Кинообозрение.
8.45 Ритмическая гимнастика.
9.15 «Утренняя почта».
9.45 «Наш сад».
10.15 «Известные произведения». Известные исполнители.
10.45 «Мировая художественная культура». Е. Кибрик.
11.35 «Приключения принца Флоризеля». Трехсерийный худ. фильм с субтитрами. 2-я серия.

развития авиации.
17.30 Теннис. Чемпионат СССР.
18.30 «Очевидное — невероятное».
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга».
20.15 «Бабушка и пулемет». Док. фильм.
20.30 «Время».
21.00 «Экран зарубежного фильма». «В трясиине».
22.25 Новости. По окончании — Свердловск. Телевизионный джаз-клуб «Спектр»
23.05 Первенство СССР по футболу. II лига. «Уралмаш» — «Гастелло» (Уфа).

12.50 Концерт народной артистки СССР Ц. Татишвили.
13.40 Новости.
13.50 Чемпионат Европы по стрельбе. Передача из Финляндии.
17.30 Свердловск. «Хроника дня».
17.35 МОСКВА. Новости.
17.45 «...До шестнадцати и старше».
18.30 Свердловск. «Гастрольное лето Урала». Красноярский краевой драматический театр им. А. С. Пушкина.

Венгрии.
18.30 Свердловск. «Хроника дня».
18.35 «Диалог после Пленума ЦК КПСС». В передаче принимает участие доктор экономических наук, профессор В. Н. Задорожный.
19.00 Концерт романтической музыки. Играет квартет преподавателей консерватории. Поет солистка Свердловского академического театра оперы и балета Татьяна Бобровицкая.
19.20 Новости.

учно-популярный фильм.
17.30 Свердловск. «Хроника дня».
17.35 МОСКВА. Новости.
17.45 «Учитель» Худ. фильм.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. Новости.
19.55 Реклама.
20.00 «Вместе с вами». К Дню города Свердловска.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 Программа передач на завтра.
21.10 Старинные русские песни поет И. Банковский.

участие Герой Социалистического Труда механизатор Н. В. Переврзева.
14.15 Новости.
14.25 А. Софронов. «Операция на сердце». Телеспектакль.
18.00 Свердловск. «Хроника дня».
18.05 «Домашняя экономика». «Из соломы и лозы...».
18.30 Реклама.
18.40 «Кооператив животноводов в городе».

12.40 Реклама.
12.45 Премьера фильма-монографии о творчестве В. В. Маяковского «Революцией призванный». 1-я серия — «Багдадские небеса».
14.25 Премьера док. телефильма «Зулайхо» о делегате XXVII съезда КПСС, бригадире колхоза имени XXII партсъезда З. Гуловой
14.45 «Молодые голоса молдавской эстрады». Передача из Кишинева.
15.20 «Я» — в современном мире». Философские чтения молодых ученых.

КИНО

К/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

11 августа — «ГДЕ ВАШ СЫН?», киностудия им. Горького. Начало в 11, 18, 20, 22 час.

12 августа — «ТАЮЩИЕ ОБЛАКА», 2 серии, киностудия Индии. Начало в 11, 18, 21 час.

Для детей 11 августа — МУЛЬТСБОРНИК. Начало

Режевское дорожное ремонтно-строительное управление приглашает на постоянную работу — срочно — ТРАКТОРИСТОВ, КАМЕНЩИКОВ.

Обращаться по адресу: ул. Почтовая, 58, ДРСУ.

19.35 Новости.
19.45 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»
20.00 Ритмическая гимнастика.
20.30 «Время».
21.05 Программа передач на завтра.
21.10 «Сказки старого волшебника». Худ. фильм. 1-я серия.
22.20 Свердловск. «День за днем». По окончании — МОСКВА. Футбол. Чемпионат СССР. «Арагат» — «Днепр».

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «За мир и безопасность в Азии».
20.30 «Время».
21.05 Программа передач на завтра.
21.10 «Сказки старого волшебника». Худ. фильм. 2-я серия.
22.15 Новости.
22.20 Свердловск. «День за днем».
22.40 «Вечером в библиотеке». Обсуждаем роман Н. Никонько «Весталка».

21.30 Футбол. Чемпионат СССР. Переключки. «Жальгирис» — «Динамо». (Киев). 2-й тайм: «Спартак» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм.
22.15 Новости.
22.20 Свердловск. «День за днем».
22.40 Молодежная панорама: «Инициатива» — «Первые шаги хозрасчетного центра НТТМ», «Знаменка» — репортаж с традиционного фестиваля ССО; встреча с молодыми поэтами; «Бенефис».

19.20 Новости.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 К. Тренев. «Эдесские угольники».
20.15 «Народные мелодии».
20.30 «Время».
21.00 Программа передач на завтра.
21.05 «Фраги — разлученный со счастьем». Худ. фильм. 1 и 2-я серии. По окончании — Свердловск. «День за днем».

15.55 «Здоровье».
16.40 Свердловск. Новости.
16.50 МОСКВА. «Стекланные бусы». Худ. фильм.
18.00 «Встреча по вашей просьбе». Народный артист СССР В. Атлантов.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Теннис. Чемпионат СССР.
20.30 «Время».
21.00 Футбол. Кубок СССР. 1/8 финала. «Днепр» — «Арагат».
22.45 Свердловск. «День за днем».

в 14 час. 12 августа — «НАСЛЕДНИЦА ПО ПРЯМОЙ», киностудия «Мосфильм». Начало в 14 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
11—12 августа — «ТАМ, ГДЕ НАС НЕТ», киностудия «Мосфильм». Начало 11 августа — в 18, 20 час., 12 августа — в 11, 18, 20 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»
11—12 августа — «СКАКАЛ КАЗАК ЧЕРЕЗ ДОЛИНУ», киностудия «Мосфильм». Начало 11 августа — в 19, 21 час., 12 августа — в 11, 19, 21 час.